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	الجمعية المغربية لأساتذة العلوم الفيزيائية 


	
	تمرين1 :
1) تتبادل الكائنات الحية (الإنسان والحيوان والنبات ) الكربون مع الجو ( التنفس؛ التركيب الضوئي ) ومع المركبات العضوية(التغذية) يتوفر عنصر الكربون على نظائر منها 12C  الأكثر استقرارا والكربون ـ 14 إشعاعي النشاط -β  ،هذا الأخير موجود بكميات ضئيلة بسبب ضعف وفارته الطبيعية 0,0001% حيث يوجد بهذه الوفارة في كل تركيب كيماوي يضم الكربون(مثل ثنائي اوكسيد الكربون) ويتكون هذا النظير نتيجة تفاعل نوى الأزوت 14N مع نترونات الأشعة الكونية. يعتمد على الكربون ـ 14 ،إشعاعي النشاط -β  في تأريخ الكائنات الحية عند وفاتها.

1.1- ما النظير الأكثر نسبة في الطبيعة ؟

2.1- أعط البنية الالكترونية لذرة الكربون. 

3.1- أحسب عدد ذرات الكربون ـ 12 المتواجدة في عينة من الكربون ـ 12 كتلتها M=12,00g إذا علمت أن كتلة ذرة واحدة من الكربون ـ 12  هي  m (C) = 1,992662.10-23
4.1 ـ يساوي عمر النصف للكربون ـ 14، 5590 سنة. تعطي عينة من خشب قبتاريخي، 197 تفتت في الدقيقة. وتعطي عينة من خشب قريب العهد، لها نفس كتلة العينة السابقة 1350 تفتت في الدقيقة. 

1) أحدد عمر الخشب القبتاريخي .
2) احسب عدد نويدات الكربون ـ 12 المتواجدة في m = 1,0 g من عينة الكربون ـ 12 الطبيعي.
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2)  يدخل عنصر الكربون في العديد من المركبات العضوية، ومنها الفيرومونات وهي جزئيات ذات سلسلة طويلة، تحدث الاتصال بين النحل، مما يجذب ذكر النحل، ذات الصيغة الكميائية النصف المنشورة 
خلال الدفاع عن الجبح (خلايا لملئ العسل) تفرز نحلة عاملة فيرومون إنذار، كتابته الطوبولوجية
    جزيئة "ب"
1.2 ـ أعط صيغة واسم كل مجموعة مميزة موجودة في كل جزيئة من الجزيئات "أ" و "ب".

2.2 ـ أكتب الصيغة النصف المنشورة لفيرومون الإنذار وأعط اسمه الرسمي . 
3.2 ـ أعط طريقة للكشف عن المجموعة المميزة للجزيئة "ب" .
4.2 ـ يمكن تضيع الفيرومون "ب" داخل المختبر بالأكسدة المعتدلة لكحول، بواسطة محلول برمنغنات البوتاسيوم المحمض بحمض الكبريتيك المركز.
1- أستنتج الكتابة الطوبولوجية للكحول. 

2- أعط صنف هذا الكحول، واسمه. 
ج ـ أكتب المعادلة الكيميائية الحاصلة بين الكحول وأيونات البرمنغنات. 
بعد دراسة التفاعل الناتج عن الكحول مع برمنغنات البوتاسيوم على شكل :
A + B                  C + D + 8H2O                                                  
نحصل في الشكل أسفله على منحنى ممثل لتطور تغيرات تركيز النوع الكيميائي D بدلالة الزمن :

1- أحدد من بين اللحظات التالية، التي تكون أثناءها سرعة النوع D قصوى: 

c) t = t0/2                       b) t = t0            a)  t = 0 
2- أحدد زمن نصف التفاعل t1/2 من بين اللحظات التالية : 

t 1 c)             t0/2  b)                t0  a)   

2- ما نسبة التقدم النهائي للتفاعل ؟
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3) يحدث سقوط نحلة في نقطة S من سطح الماء، موجة متوالية جيبية ترددها f = 5Hz عند t = 0 يمثل الشكل أسفله بسلم حقيقي، مانشاهده على سطح الماء: 
1- أعين طول الموجة، وأستنتج سرعة انتشارها.

2- أعين t1 لحظة وصول الموجة إلى النقطة M1 .
3-  ثم t2 لحظة وصولها الى النقطة M2
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تمرين2:
نقوم بتحليل كهربائي لمحلول مائي لحمض اليودريك    (H+(aq) + I –(aq))  ، حجمه VA=200mL وتركيزه CA=0,0050mol.L-1 .يدوم التحليل مدة Δt=30min .يتفاعل حمض اليودريك كليا مع الماء.الإلكترودان المستعملان للتحليل من الغرافيت(غير نشيط).شدة التيار I=0,25A .
1) أ ـ أكتب نصف ـ معادلات التحولات الممكنة عند كل الكترود.
ب ـ حدد قيمة pH البدئي للمحلول.

2) نأخذ،عند نهاية التحليل حجما VA=10,0ml من المحلول، ثم نعاير ثنائي اليود بمحلول مائي لتيوكبريتات الصوديوم ، (2Na+(aq)+S2O3(aq))، تركيزه C=1,0.10-2mol.L-1 .
أ ـ أكتب معادلة تفاعل المعايرة.
ب ـ كيف يتم تعيين التكافؤ تجريبيا؟
ج ـ حدد حجم التكافؤ  Veq ، علما أن مردود التحليل الكهربائي هو 100%.
3) حدد قيمة pH للمحلول عند نهاية التحليل.
المعطيات : المزدوجات أكسدة ـ اختزال:S2O32-(aq) ; I2(aq)/I-(aq) ; O2(g)/H2(ℓ)    H+ (aq)/H2(g) ; S4O6(aq)/
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تمرين3:
نعتبر المجموعة المكونة من ثلاثة نوابض مماثلة ذات الصلابة نفسها(k)  وكتلتين متساويتين(m)  (أنظر الشكل أسفله .نمعلم موضعي الكتلتين بالأفصولين x1  و x2  انطلاقا من موضعي توازنيهما  O1 و  O2حيث  النوابض الثلاثة غير     مطالة . نفترض أننا نحرر الكتلتين   عند   الأفصولين x1m  وx2m   بدون سرعة بدئية .
1)   أكتب المعادلة التفاضلية لحركة كل من الكتلتين .
2) أضع  ω0 =  [image: image2.png]


 ، تم أبحث عن الشرط الذي تحققه  ωمن أجل أن يكون الحلين على   شكل :                              
X1= a1[image: image4.png]cos(wt + @)



  و
 X2= a2[image: image6.png]cos(wt + @)




3         ) أستنتج   النبضين الخاصين الممكنين لحركة المجموعة ، وأكتب الحل العام لحركة كل من الكتلتين .
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CH3-C-(CH2)4-CH=CH-C                        جزيئة "أ"
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